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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 22.04.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort: Turn- und Festhalle Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Herbert, Andreas Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Schreck, Monika Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena    

Schriftführer 

Grimm, Wolfgang, Verwaltungsfachwirt    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht von 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig  
   
 2   Genehmigung der Sitzungsprotokolle, - soweit diese vorliegen  
   
 3   Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des B-

Planentwurfes „Gewerbegebiet nordöstlich der Hauptstraße II“ einge-
gangenen Bedenken und Anregungen mit evtl. Satzungsbeschluss 

 

   
 4   Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des Entwurfes 

zur 8. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich des be-
schränkten Gewerbegebietes nordöstlich der Hauptstraße mit evtl. 
Feststellungsbeschluss 

 

   
 5   Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des Bebauungs-

planentwurfes  „Gewerbegebiet Paul-Hohe-Straße“ eingegangenen 
Bedenken und Anregungen mit evtl. Satzungsbeschluss 

 

   
 6   Beschlussfassung zur Umsetzung des Haushaltskonsolidierungskon-

zepts 

010/2020 
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht von 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig 

 
 
  
 
Abstimmungsvermerke: 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig informiert den Gemeinderat über den aktuellen Stand der 
Corona-Pandemie in der Gemeinde. Er lobt die Bürger für die Einhaltung der Regeln. Allerdings 
weist er daraufhin, dass einige Personengruppen in der Gemeinde, die Regeln der Ausgangs-
beschränkung nicht strikt einhalten. Er appelliert, dass sich alle Bürger der Gemeinde Faulbach 
an die Ausgangsbeschränkung halten sollen, damit die Corona-Pandemie eingedämmt werden 
kann und die Ansteckungsrate in Faulbach weiterhin so gering bleibt. 
 
Er unterrichtet den Gemeinderat darüber, dass das Rathaus weiterhin bis auf weiteres ge-
schlossen bleibt. Bisher wurde im Rathaus in 2 Teams im Schichtbetrieb gearbeitet. Ab Kalen-
derwoche 18 soll im Rathaus wieder wie bisher vor der Corona-Pandemie gearbeitet werden. 
Hierzu werden die Mitarbeiter, wenn möglich, in einzelne Büros umziehen. Zwischen zwei Ar-
beitsplätze werden Trennwände aufgestellt. 
Ferner informiert er den Gemeinderat darüber, dass die Schule ab 27.04.2020 für die Ab-
schlussklassen wieder öffnet. Der Kindergarten bleibt wie bisher geschlossen. Allerdings wird 
eine 2. Notgruppe eröffnet. Bezüglich der Übernahme von Kindergartenbeiträgen möchte er das 
Rundschreiben des Bayerischen Gemeindetages abwarten und dann wie die Mehrheit der 
Kommunen verfahren. 
Der Grüngutsammelplatz ist wieder, unter Beachtung der Abstandregelungen geöffnet, da das 
Landratsamt die Öffnung der Grüngutsammelplätze aufgrund der Pflichtaufgabe „Abfallbeseiti-
gung“ angeordnet hat. 
Durch die Corona-Pandemie wurden bereits alle Veranstaltungen wie Flursäuberung, Gene-
ralsversammlungen, Ehrungen und sonstige Feste abgesagt. Bezüglich des Allianzfestes im 
Oktober fand eine Besprechung mit der Allianzmanagerin Frau Batrla statt. Hierbei sei man sich 
noch nicht sicher, ob das Allianzfest ausfallen wird. 
 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig gibt dem Gemeinderat ferner den aktuellen Stand der Baustel-
len in Faulbach und Breitenbrunn bekannt. 
Bezüglich des Bauabschnittes IV der Hauptstraßensanierung teilt er den Gemeinderat mit, dass 
die Arbeiten recht zügig verlaufen. Er rechnet damit, dass nach Fertigstellung der Einmündung 
Schifferstraße, die Bauarbeiten schnell Richtung Einmündung Weinweg voranschreiten werden. 
Gemeinderatsmitglied Volker Frieß erkundigt sich über den Grund des Abrisses des Bauwerkes 
am Friseur Hartmann. Herr Schubert beantwortet die Frage zu einem späteren Zeitpunkt. Der 
Abriss des Bauwerkes war notwendig, da dem Kanal laut Planungen mehr Gefälle gegeben und 
somit tiefer gesetzt wurde. Der Überlauf wurde hierbei geändert und der Zulauf angepasst. 
 
Bezüglich der Erdverkabelung in Breitenbrunn weist Bürgermeister Wolfgang Hörnig den Ge-
meinderat daraufhin, dass die Bauarbeiten, durch das Einreiseverbot der überwiegend polni-
schen Arbeiter der Firma, beeinträchtigt sind. 
Er teilt dem Gemeinderat ferner mit, dass die Firma daraufhin gewiesen wurde die Straße auf-
zureißen ohne die Arbeiten der Erdverkabelung fortzuführen. 
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Bürgermeister Wolfgang Hörnig gibt dem Gemeinderat abschließend folgende Termine be-
kannt. 
Am 06.05.2020 findet die konstituierende Sitzung des Gemeinderates der neuen Amtsperiode 
statt. Am 28.04.2020 findet um 18 Uhr eine Sitzung des Schulverbandes statt sowie am 
29.04.2020 die Sitzung des Abwasserzweckverbandes um 19 Uhr. 
Die Sondersitzung zur Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderäte wird zu einem spä-
teren Zweitpunkt nachgeholt, sobald sich die aktuelle Situation der Corona-Pandemie beruhigt 
hat und eine würdige Abhaltung der Veranstaltung gegeben ist. 
 
 

TOP  2 Genehmigung der Sitzungsprotokolle, - soweit diese vorliegen 

 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat genehmigt die Sitzungsprotokolle vom 19.02.2020, 27.02.2020 sowie 
04.03.2020. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   

 
 

TOP  3 Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des B-Planentwurfes 
„Gewerbegebiet nordöstlich der Hauptstraße II“ eingegangenen Bedenken 
und Anregungen mit evtl. Satzungsbeschluss 

 
 
Beschluss: 

Die Grundzüge der Planung sind von den beschlossenen Änderungen und Ergänzungen der 
Planung nicht berührt. 
Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan (mit Umweltbericht als Bestandteil der 
Begründung) mit den eingearbeiteten Ergänzungen als Satzung gem. § 10 Abs. 1 BauGB. 
 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 
TOP  4 Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des Entwurfes zur 8. 

Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich des beschränkten Gewer-
begebietes nordöstlich der Hauptstraße mit evtl. Feststellungsbeschluss 

 
 
Beschluss: 
Die beschlossenen (redaktionellen) Änderungen und Ergänzungen sind einzuarbeiten. Die 
Grundzüge der Planung sind von diesen nicht berührt. 
 
Die 8. Änderung des Flächennutzungsplans wird gem. BauGB in der Fassung vom 26.03.2020 
festgestellt. 
 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 

TOP  5 Behandlung der während der öffentlichen Auslegung des Bebauungsplan-
entwurfes  „Gewerbegebiet Paul-Hohe-Straße“ eingegangenen Bedenken 
und Anregungen mit evtl. Satzungsbeschluss 
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Beschluss: 

Der Bebauungsplan „Gewerbegebiet Paul-Hohe-Str.“ wird nach Einarbeitung aller Bedenken 
der vorangeführten Behörden als Satzung gem. § 10 Abs. 1 BauGB beschlossen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   

 
 

TOP  6 Beschlussfassung zur Umsetzung des Haushaltskonsolidierungskonzepts 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, das vorliegende Haushaltskonsolidierungskonzept wei-
terhin fortzuführen und umzusetzen. Die notwendigen Investitionen sind künftig bei der Haus-
haltsplanung und Umsetzung entsprechend ihrer Dringlichkeit zu priorisieren und deren Not-
wendigkeit darzustellen. Der notwendige Konsolidierungskurs soll beibehalten werden mit dem 
Ziel mittelfristig wieder Leistungsfähigkeit zu erreichen.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0   
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:50 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein

 Verwaltungsfachwirt 
Wolfgang Grimm 

1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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